



两会声音

市人大代表冯凤云、刘公社：

加快推进农村中小学生校内课后服务工作

留守儿童远离父母、缺乏父母亲的关爱。留守儿童年幼且无助，得不到正常的家庭教育，他们需要亲情，需要照看，更需要一个温馨而安全的学习环境。

解决上述问题，不仅关系到中小学生的教育，更关系到社会的和谐发展。

建议：1. 在县城以下农村全面开展中小学课后服务工作，实现中小学生“早到可进校，晚走有看管”。

2. 凡需要课后服务的中小学生，由家长提出书面申请，经学校批准公示后可延时离校。

3. 考虑到县城以下政府财政

困难，可通过政府出政策和实施办法，学校收取成本费用。之后，根据社会经济发展情况，通过财政补贴、政府购买服务等方式，实现课后服务的纯公益性，所有费用上缴学校财政账户。根据工作情况，对参与课后服务的教师给予适当补助，并纳入绩效考核范

围。

4. 政府部门加强推进力度。政府部门对课后服务工作开展情况进行不定期督导检查，并将其纳入对当地政府的教育综合督导评估指标。

(记者 张洪涛 整理)

市人大代表张志平：

鼓励和支持社会资本进入养老产业

政府工作报告提出，落实80岁以上老人高龄津贴、城乡低保、特困供养、孤儿养育、残疾人“两项补贴”等政策。

市人大代表、周口协和骨科医院董事长张志平认为，我市是人口大市，随着生活水平和医疗水平的提高，未来数年，我市老龄化状况将逐步显现，一些独生子女家庭将面临严重的养老问题。

建议：市委、市政府提前布局，尽快出台鼓励和支持

社会资本进入养老产业的政策，以调动全社会投入养老机构的积极性，弥补政府财政投入的不足。同时鼓励和支持有条件的医疗机构依托医院，在医院周边投入建设医养结合的新型养老机构，共同为我市老龄化的到来提前布局，使我市未来的长寿老人老有所医、老有所养，以解决子女的后顾之忧，使之更加专心地投入到各自的工作中，为周口经济建设发展作出更大贡献。

(见习记者 杜林波 整理)

市人大代表李振斌：

加强对精神障碍患者的医疗救助

目前，周口市登记在册的重症精神障碍患者有5万多人，并有逐年上升的趋势，而这些重症精神障碍患者分布比较广、不稳定因素大，成为影响社会稳定和家庭脱贫的一个不可忽视的问题。因此，重症精神障碍患者的康复治疗和合理管控不仅是为脱贫攻坚提供助力，更是社会稳定的有力保障。

市人大代表、周口精神康复医院院长李振斌表示，长期以来，重症精神障碍患者治疗难、费用高等问题一直困扰着众多重症精神障碍患者的家庭，庞大的患者群体面对的却是稀缺的医疗资源和较低的治疗率。

建议：进一步健全医疗救助机制，加强对重症精神障碍患者的医疗救助，将其统一纳入城乡医疗保险范围并提高医疗费报销比例。同时建议政府出台相关政策，协调相关部门，使特困重症精神障碍患者少花钱，甚至不花钱就能得到康复治疗。另外，建立重症精神障碍患者多部门协同管控机制。进一步加强对有暴力行为的精神障碍患者的监护管理，用法治手段促使各级政府、有关单位以及精神障碍患者的监护人切实履行职责，让精神障碍患者得到更多的关心和关爱。

(记者 朱东一 整理)

左文学：环境美起来 生活好起来

□见习记者 杜林波 文/图

连日来，我市广大干部群众通过电视、网络等收听收看市两会盛况。市民左文学就是其中之一。

左文学，今年37岁，是一家烤猪蹄店的老板，之前在浙江打工。去年，看到周口发生可喜变化，他萌生回乡创业的念头。今年1月份，他在中心城区开了一家烤猪蹄店。

两个多月以来，看着中心城区环境越来越好，左文学闲暇之余，就会到附近的步行街逛逛，心里感觉很舒服。

近几年，左文学一有空就拿出手机，关注市两会的最新动态。他说，政府工作报告中提出全面抓好城市环境治污、交通秩序治堵、市容环境治脏、公共服务治差“四治”

工作，推行环卫保洁作业服务外包模式，逐步实现小区管理物业化、街道管理网格化、市场管理规范化、路面清扫机械化，力争国家卫生城市创建成功等，这些工作真正做到了市民的心坎上。

“这些都给咱老百姓带来最实在的好处，将来随着周口创建国家卫生城市工作不断推进，中心城区的环境会越来越好。到那时，中心城区的人群流动量也会增加，我的生意会越来越好，我对周口发展更有信心了。”左文学相信，只要肯干，将来的生活会越来越好。

两会花絮



左文学